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Ata da 116º (Centésima Décima Sexta) Sessão Ordinária, do 4º (Quarto) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. Realizada em 12/02/2024 (doze de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro), às 

08h 28 (oito horas e vinte e oito minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, 

Praça dos Três Poderes. Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, 

registrou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Antônio Carlos 

Moisés Franco, Daniel Nonato Paz, Gesiane Pereira, Juvenal Belo da Hora, Bruno José de Morais, 

Gevan Pires Barbosa, Eber José da Silva e a ausência do Vereador Maxsael Fernandes da Luz, 

Leonilda Iaski da Rocha Supi. Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e o Presidente solicitou que fosse 

dispensado a leitura da Ata da Sessão anterior, devido a extensão da pauta e seria encaminhada a 

cópia via aplicativo para cada vereador e foi colocada em discussão e após em votação onde foi 

aprovada por unanimidade. Após, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, sendo 

lida na seguinte ordem: MENSAGEM N° 003/2024-GP- Que encaminha o Projeto de Lei Municipal 

n° 002, de 06 de fevereiro de 2024, o qual dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei Municipal 

n° 231, de 28 de março de 2011, com redação dada pela Lei Municipal n° 310, de 22 de maio de 

2014 e dá outras providências; OFÍCIO Nº 013/2024-GPA-Errata à Mensagem n° 001, de 23 de 

janeiro de 2024 e ao Projeto de Lei Municipal n° 001/2023; OFÍCIO Nº 007/2024 – CMA - 

Solicitação do Ver. Jonas Neves de Castro parabenizando o prefeito Municipal realização do 1° 

campeonato de futsal no Distrito do Sucunduri e de campo no Estádio;  OFÍCIO Nº 008/2024 – 

CMA - Solicitação do Ver. Jonas Neves de Castro parabenizando o Secretário de Educação pela 

realização do 1° campeonato de futsal no Distrito do Sucunduri e de campo no Estádio; OFÍCIO Nº 

010/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora solicitando ao Diretor da Amazonas 

Energia, providencias concernentes as cobranças indevidas de taxa de iluminação pública na zona 

rural de Apuí; OFÍCIO Nº 011/2024 – CMA Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora solicitando 

a Gerente de localidade da Amazonas Energia, providencias concernentes as cobranças indevidas 

de taxa de iluminação pública na zona rural de Apuí; OFÍCIO Nº 012/2024 – CMA - Solicitação do 

Ver. Juvenal Belo da Hora solicitando ao Prefeito Municipal encaminhar maquinários para 

recuperar a Vicinal Cangalhão; OFÍCIO Nº 013/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Juvenal Belo da 

Hora solicitando ao Diretor da Amazonas Energia, a possibilidade de troca de postes na zona rural 

de Apuí; OFÍCIO Nº 014/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora solicitando ao 

Gerente de localidade da Amazonas Energia, a possibilidade de troca de postes na zona rural de 

Apuí; OFÍCIO Nº 015/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora solicitando ao 

Prefeito Municipal, solicitando instalação de iluminação pública no setor do km 30; OFÍCIO Nº 

016/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora solicitando ao Dep. Est. George Lins, 

que encaminhe um médico especializado em realizar cirurgias oculares ao Município; OFÍCIO Nº 

017/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Gevan Pires Barbosa solicitando a Secretária de Interior, 

autorização para realizar mais uma etapa do Provão eletrônico em Apuí; OFÍCIO Nº 018/2024 – 

CMA - Solicitação do Ver. Gevan Pires Barbosa solicitando a Secretaria de Educação/Manaus, a 

contratação de um auxiliar de serviços gerias para a Escola Estadual Gilberto Mestrinho; OFÍCIO 

Nº 019/2024 – CMA Solicitação do Ver. Gevan Pires Barbosa solicitando a Secretaria de 

Interior/Manaus, a contratação de um auxiliar de serviços gerais para a Escola Estadual Gilberto 

Mestrinho; OFÍCIO Nº 020/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando 
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ao Prefeito Municipal informações sobre a demora da Entrega do Sistema de abastecimento de água 

do Distrito do Suncunduri; OFÍCIO Nº 021/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, 

solicitando a Secretaria de Saúde informações concernentes a aquisição da ambulância 4x4 para o 

Distrito do Sucunduri; OFÍCIO Nº 022/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, 

solicitando ao Prefeito Municipal informações concernentes a aquisição da ambulância 4x4 para o 

Distrito do Sucunduri; OFÍCIO Nº 023/2024 – CMA- Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, 

solicitando ao Secretário de Obras a disponibilização de uma caçamba e uma pá carregadeira para 

recuperação emergencial; OFÍCIO Nº 024/2024 – CMA-Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, 

solicitando a Secretária de Interior/ Manaus a disponibilização de mais uma turma do sexto ano para 

a Escola Estadual Professora Maria Curtarelli Lira; OFÍCIO Nº 025/2024 – CMA Solicitação do 

Ver. Bruno José de Morais, solicitando a Coordenadora da Seduc/Apui, informações concernentes 

ao quadro de professores das Escolas Estaduais no Município; OFÍCIO Nº 026/2024 – CMA - 

Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco Parabenizando o Prefeito Municipal pela 

drenagem de águas pluviais no Município; OFÍCIO Nº 027/2024 – CMA - Solicitação do Ver. 

Antônio Carlos Moisés Franco solicitando ao Prefeito Municipal o retorno dos trabalhos de 

drenagem de águas pluviais no Município; OFÍCIO Nº 028/2024 – CMA - Solicitação do Ver. 

Antônio Carlos Moisés Franco solicitando ao Secretário de obras o retorno dos trabalhos de 

drenagem de águas pluviais no Município; OFÍCIO Nº 029/2024 – CMA - Solicitação do Ver. 

Antônio Carlos Moisés Franco solicitando ao Prefeito Municipal uma recuperação emergencial na 

Vicinal Três Estados; OFÍCIO Nº 030/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés 

Franco solicitando ao Secretário de Obras uma recuperação emergencial na Vicinal Três Estados; 

OFÍCIO Nº 031/2024 – CMA -Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco solicitando ao 

Prefeito Municipal uma recuperação emergencial na ponte do rio do couro na Vicinal Cupuaçu; -

OFÍCIO Nº 032/2024 – CMA – Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco solicitando ao 

Secretário de Obras uma recuperação emergencial na ponte do rio do couro na Vicinal Cupuaçu; 

OFÍCIO Nº 033/2024 – CMA –Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moisés Franco solicitando ao 

Deputado Estadual Roberto Cidade, intercessão junto a Amazonas Energia para instalação da 

subestação de energia trifase; Após, o Presidente solicitou a Primeira Secretária a inscrição dos 

oradores que irão usar a Tribuna, onde pela ordem esteve à disposição do Vereador Gevan Pires 

Barbosa, que iniciou sua fala cumprimentando a todos os vereadores em nome do Presidente, a todos 

os servidores da casa e a todos que assistiam pelo canal; Solicitou do Executivo Municipal, em 

relação a data base do funcionários principalmente dos professores, citou que a correção com o 

reajuste dos valores devem ocorrer em Primeiro de março do ano desses trabalhadores conforme a 

Legislação e exige que venha ser cumprida; Solicitou também que seja colocado em pauta o Projeto 

dos vencimentos do salários dos vereadores, pois à uma grande defasagem muito grande em relação 

a outras câmaras, solicitou uma atenção do Presidente e da Mesa Diretora da casa; solicitou um 

ofício convite ao Secretário de Educação para se fazer presente na próxima reunião das comissões, 

dia vinte de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, para tratar de assuntos referente a Educação 

Municipal, principalmente sobre o início do ano letivo, sobre a contratação de professores e do 

quadro dos funcionários para as escolas e sobre a reforma das escolas tanto na zona rural quanto na 

área urbana; e finalizando seu pronunciamento solicitou uma moção de pesar em solidariedade da 

família daquela que em vida se chamou Josefina Martendal Rossi, mãe da Professora Nildete e da 

Professora Ana Nelci, que veio a falecer neste final e se possível que fosse deliberada nesta sessão 
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e encaminhada para a família; A tribuna esteve a disposição do Vereador Éber José da Silva, 

cumprimentou a todos e justificou o motivo de sua ausência na Primeira sessão do ano, ao qual veio 

a sofrer um acidente deixando-o impossibilitado de andar, dando sequência iniciou deixando uma 

nota de repúdio a empresa Amazonas Energia pelo descaso, a falta de respeito com o fornecimento 

de energia no Município, principalmente com os moradores da zona rural, que são deixados muitas 

vezes três, quatro dias sem energia elétrica,  trazendo muito prejuízo, transtorno, principalmente 

com os produtores de leite; salientou que esta casa sempre evem cobrando providências, realizando 

audiências públicas, convidando o chefe local, para prestar esclarecimentos, que prometem resolver 

os problemas mais não é o visto em prática; solicitou uma reiteração do oficio para o Prefeito 

Municipal e para o Secretário de obras onde solicitou o manilhamento da rua Rio Araguaia, a qual 

passa em frente ao Hospital, falou que esta se encontra intrafegável tanto para motocicletas quanto 

para veículos; Solicitou também um oficio do Prefeito Municipal e ao Secretário de Obras, o 

manilhamento no final da rua Carlos Drumond de Andrade, que atravessa o bairro da Morena e 

passa em frente ao Postinho de Saúde do Bairro até o cruzamento com a rua Vinicius de Moraes, a 

referida localidade possui um trecho compreendido em torno de cinquenta metros, as águas 

provenientes de enchorradas acabam abrindo muitas valetas, prejudicando os moradores de saírem 

de suas residências, muitos constroem pontes de madeira para conseguirem sair de casa; salientou 

também que água proveniente das enchorradas adentram aos poços residenciais, prejudicando a 

qualidade da água que é utilizada para consumo humano e seus afazeres; solicitou ao Prefeito e ao 

Secretário de Obras, que o manilhamento da Rua Arlindo Marmentini, no entroncamento com a 

Vicinal Coruja, devido uma valeta que está impossibilitando até mesmo a entrada dos moradores 

em suas residências; O Vereador também em seu pronunciamento se solidarizou com os moradores 

do Bairro Cachoeirinha e do Bairro Liberdade, que em virtude do péssimo trabalho, que a empresa 

COTRAP, responsável pelo asfaltamento no Município, relatou que juntamente com a população  

tem certeza que não irá acontecer o asfaltamento, citou que foi feito um levantamento nas ruas dos 

bairros, principalmente nas ruas do Bairro Liberdade, sendo esse um pouco mais plano, e a frente 

das casas ficaram mais baixo, onde facilita com que a água provenientes das enchorradas adentrem 

para as residências, e os moradores tem reclamado, que os quintais tem ficado alagados e deixou 

também um repúdio a empresa COTRAP;  falou sobre a situação da saúde no Município, que no 

final do ano passado a Secretária de Saúde, convidou os vereadores para fazer uma visita in loco ao 

hospital, para mostrar os medicamentos, disse que não faltaria mais medicamentos, e ele não foi por 

que essa administração não o representa e no mês de janeiro, citou o Vereador Bruno que é sabedor 

do assunto, que ele comprou com seu próprio dinheiro vários remédios do cotidiano, sem contar 

com as  pessoas que o procuram, que não tem condições em sua maioria de comprar seus 

medicamentos, que infelizmente ele não dá conta de comprar para todos; que muitas pessoas são 

obrigadas a fazer vaquinhas com seus familiares a fim de arrecadar dinheiro para a compra; o 

Vereador Bruno José de Morais, pediu a palavra, onde parabenizou o nobre Vereador por sempre 

estar defendendo o povo, falou sobre as águas que adentram para as casas no Bairro Liberdade, 

conhecido como ‘‘sapolândia”, que só vai resolver o problema se colocarem uma pc, para limparem 

as valas e não tem outra solução, que em quatro anos apenas uma vez, a  retroescavadeira foi fazer 

a limpeza e não resolveu o problema; na rua Rio Araguaia nem um veículo traçado consegue passa 

na rua; e sobre os medicamentos, pessoas internadas no Hospital, ligaram para o mesmo informando 

sobre a falta dos medicamentos básicos, e quando é denunciado, aparece vários medicamentos e a 
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hora que precisa não tem, chegou a faltar dipirona, remédio da hipertensão no município. Deixou 

seu repúdio junto com o vereador Eber José da Silva; logo em seguida a tribuna esteve a disposição 

do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, iniciou cumprimentando a todos e agradecendo a Deus 

por mais uma oportunidade especial na sua vida, por estar reivindicando as necessidades do povo 

de Apuí; iniciou solicitando um ofício para a Secretaria de Educação do Interior, Ana Maria para 

providências necessárias para iniciar o Ensino Mediado Tecnológico da Escola Nova Vida, relatou 

que são sete anos de cobranças para que esse ensino possa vir a ter na Escola e agora está nos últimos 

ajustes, para dar início; solicitou também um ofício para o Prefeito Municipal e ao Secretário de 

Educação a respeito de sua indicação ao qual indicou o nome da Escola da Vicinal Nova Vida para 

se chamar Escola Municipal Isaias Cordeiro, solicita que seja colocado uma placa com o nome em 

frente à Escola o quanto antes; continuando suas reinvindicações, solicitou que fosse reiterado um 

ofício ao Prefeito Marcos Antônio Lise e ao Secretário de Obras, que quando os maquinários saírem 

da Vicinal João Galhão, que inicie a Vicinal Três Estados, que necessita com urgência de limpeza 

de saída das águas das enchorradas, de cascalhamento dos morros e que como o período chuvoso 

está menos intenso dá para recuperar as Vicinais; e por fim solicitou um ofício a Secretaria de Saúde, 

que encaminhe um levantamento dos agentes de saúde de quantos moradores residem no setor Nova 

Vida, Três Estados, Jaru, Cacoal, para se encaminhar para a Amazonas Energia reivindicando 

energia para aqueles moradores que não possuem energia elétrica e solicitou um ofício  de 

congratulação para o senhor Sergio da Vicinal Cupuaçu e o senhor miúdo, os parabenizando por 

sempre serem prestativos quando há a interrupção de energia elétrica, eles se deslocam com seus 

veículos para procurar onde foi que aconteceu o problema e tentarem de certa forma resolver, muitas 

vezes arriscando suas vidas; agradeceu a oportunidade e desejou um  bom feriado de carnaval a 

todos; Logo em Seguida a Tribuna este a disposição do Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi; 

iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade, cumprimentou a todos colegas de trabalho 

vereadores, iniciou seu discurso relatando que esteve empreendendo viagem ao Município de 

Jacareacanga, ao qual foi buscar junto as autoridades locais do referido, para amenizar ou resolver 

a situação produtores rurais que residem entre a divisa dos municípios, compreendendo entre a ponte 

do Rio Abacaxi até a divisa com Estado do Pará, devido esta região ainda não ser considerada  zona 

livre de febre aftosa, a  barreira sanitária vigente tem trazido vários prejuízos para o setor primário 

daquela região, pois estamos falando em mais de vinte e cinco á trinta mil cabeças de rebanhos 

bovinos, os produtores só podem transferir o rebanho para destino final “Abate”, e a comercialização 

entre os mesmos; Informou que há a possibilidade de em abril o Estado do Pará ser considerado 

uma zona livre de Febre Aftosa e com isso abriria portas para o comércio naquela região, pois 

poderiam ofertar seus rebanhos para outros municípios e até mesmo estados; e continuou que sempre 

que compreender viagem estará cobrando das autoridades pertinentes, providências no que se refere 

ao assunto; também falou sobre o ensino tecnológico mediado na Barra de São Manoel, ao qual 

sempre vem cobrando providências, e em reunião com a Secretaria de Educação do Município de 

Jacareacanga, buscando uma parceria para que se não havendo possibilidade de implantar o Ensino 

Tecnológico mediado que se pudesse implantar o EJA, para que mais de trinta alunos não venham 

ter prejuízos na conclusão dos seus estudos para adentrarem assim em uma faculdade; e a Secretária 

do Município vizinho se dispôs a disponibilizar os professores necessários; solicitou uma nota de 

repúdio a Empresa Amazonas Energia, que não atende aos vereadores, consumidores, nem mesmo 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, solicitou que seja reiterado o oficio convite para que terça-feira 
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na próxima reunião das comissões o responsável pela empresa local venha prestar esclarecimentos 

a esta casa, no que se refere ao cronograma de trabalho, troca de postes danificados, a manutenção 

dos fios tanto na zona rural quanto na zona urbana que estão a menos de três metros de altura; relatou 

um caso acontecido a  alguns dias, que um caminhão boiadeiro, rompeu um fio e  como há 

isolamento no caminhão não houve danos maiores; O vereador Juvenal Belo da Hora pediu a palavra 

e informou ao Presidente que na próxima segunda chega na cidade o novo gerente de unidade local; 

O presidente Pedro Renato Frozzi agradeceu a informação ao Vereador e solicitou que os vereadores 

quando empreenderem viagem a Manaus continuem a cobrar por soluções, pois temos visto a 

população arcando do próprio bolso para instalar energia elétrica em suas residências e mesmo assim 

a empresa não ir realizar o ligamento da energia elétrica; informou que atendendo ao pedido do 

nobre Vereador Gevan Pires Barbosa ao qual solicitou uma moção de pesar, se solidarizou com os 

familiares da que em vida se chamou Josefina Martendal Rossi, citou que é avó do Servidor da 

Câmara Municipal Elivelton Cardozo, e também se solidarizou com a Família Colares, pela perca 

do seu ente querido o senhor Gilmar Colares; terminando seu pronunciamento e em tempo hábil foi 

lida a ordem do dia; REQUERIMENTO N° 001/2024-GVGPB, O qual solicitou moção de pesar em 

favor da família de Josefina Martendal Rossi e também o REQUERIMENTO N° 007/2024-GVPRF- 

solicitando moção de pesar em favor da Família do senhor Gilmar Colares; após lido os 

requerimentos, foi passado a discussão logo em seguida a votação, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 9h 52 (nove horas e 

cinquenta e dois minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 116º (Centésima Décima 

Sexta) Sessão Ordinária, do 4º (quarto) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu 

Jorcicléia Rubenita da Silva, Assessora da Primeira Secretaria, lavrei a presente Ata, que após lida 

e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 

12/02/2024 (doze de fevereiro de dois mil e vinte e quatro). 

 

 

Pedro Renato Frozzi -Presidente                                        Jonas Neves de Castro -Vice-Presidente 

Gesiane Pereira- Primeira Secretária              Antônio Carlos Moisés Franco -Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz-Vereador                           Leonilda Iaski da Rocha Supi-Vereadora 

Éber José da Silva-Vereador                                                     Juvenal Belo da Hora -Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                                Daniel Nonato Paz -Vereador 

Gevan Pires Barbosa -Vereador 

 

ausente ausente 


